
 
 

PAUTA DA 6ª (SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª (QUARTA) SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE MARACANAÚ - 31/01/2024. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 
Projeto de Lei de nº 025, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre a criação do Programa de Acessibilidade Cultural para Pessoas com Deficiência no 

município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 026, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Institui o Cadastro Municipal de Pessoas Desaparecidas (CMPD) no âmbito do município 

de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 027, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Institui o Programa denominado Crianças Salvam 

Vidas, no município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 028, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Institui o Programa Maracanaú Mais Inovador com Ações 

Empreendedoras e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 031, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui o Programa Valorizando a Arte na Pele: incentivo e premiação para Profissionais 

de Tatuagem no município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 032, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - 

Dispõe sobre a inclusão do Curso de Manobras de Heimlich no município de Maracanaú e 

dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 033, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Dispõe sobre o atendimento preferencial às pessoas comprovadamente 

diagnosticadas com dor crônica, em locais que especifica e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 034, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Cria o Programa Municipal de Fomento ao Empreendedorismo 

Feminino e o Evento Semestral Mulher Empreendedora e dá outras providências. 

Moção de nº 004, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - Requer que seja 

consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento da Senhora MARGARIDA MARIA 

SOARES DE CASTRO, ocorrido no dia 29 de janeiro do corrente ano. 



 
 

Moção de nº 005, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa Fernandes (Léo 

Sales) - Requer que seja consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento da Senhora 

FRANCISCA DO NASCIMENTO DINIZ, ocorrido no dia 29 de janeiro de 2024. 

Moção de nº 006, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa Fernandes (Léo 

Sales) - Concede Moção de Aplausos ao Jovem PEDRO ÍTALO MACHADO DA SILVA, 

residente do Distrito de Mucunã há 27 anos, que estudou na Escola Maria Marques do 

Nascimento, Liceu Municipal, terminou o Ensino Médio no Liceu Estadual, ingressou na 

Universidade Federal do Ceará - UFC e se formou recentemente em Medicina. 

Moção de nº 007, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Requer que seja 

consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento da Senhora EDITH COSTA 

CARVALHO LAPA (mãe do Doutor Dionísio Broxado Lapa), ocorrido no dia 26 de janeiro 

de 2024. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 
Requerimento de nº 077, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 971/2022, a construção de uma faixa de 

pedestre elevada na Avenida Padre José Holanda do Vale, defronte a Igreja Universal, no 

bairro Piratininga. 

Requerimento de nº 078, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita 

ao Demutran, a implantação de uma faixa elevada de pedestre na Avenida XII, esquina 

com a Rua 52, no bairro Jereissati II. 

Requerimento de nº 079, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a limpeza, capinagem e poda das árvores em 

toda a Praça Almir Dutra, localizada em frente aos Correios e ao Banco do Brasil, no bairro 

Centro. 

Requerimento de nº 080, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, reiterando o Requerimento de nº 

312/2023, a drenagem e pavimentação em pedra tosca nas Ruas 05 (da Travessa 15 até 

a Travessa 16), 20 e 22 (da Travessa 14 até a Travessa 15), 07 (da Travessa 14 até a 

Travessa 12), 06 (da Travessa 13 até a Travessa 12) e Travessas 08, 13, 14 e 16 por 

completas, no bairro Alto Alegre II, bem como a iluminação pública da Rua José Amauri, 



 
 

entre as Ruas Estevão Alves e Hamilton Oliveira, em frente ao Condomínio Máximo, nº 

100, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 081, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - Solicita 

ao Prefeito, a pavimentação em piso intertravado ou pavimentação asfáltica da Rua das 

Flores, no bairro Jari. 

Requerimento de nº 082, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, a drenagem, instalação de manilhas e 

pavimentação em piso intertravado (blocos de concreto) nas Ruas Maria Gentil Braga e 

Eduardo Campos, como também a construção de uma quadra coberta para a Escola Elias 

Silva Oliveira, no bairro Picada, na região Horto Florestal. 

Requerimento de nº 083, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) 

- Solicita ao Prefeito, a construção de calçamento em pedra tosca e posterior asfalto da 

Rua Francisco Oscar Rodrigues (trecho entre a Estrada do Aterro Sanitário e Rua Ana 

Paula de Morais), no bairro Colônia Antônio Justa. 

Requerimento de nº 084, de autoria do Vereador Raimundo Macêdo Marques - 

Solicita ao Prefeito, o saneamento básico da Rua Joaquim Gonçalves, no bairro Horto. 

Requerimento de nº 085, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a limpeza da Rua Osvaldo Risato, no bairro 

Jardim Bandeirante, como também a requalificação da iluminação pública na Rua Manuel 

Pereira, próximo ao nº 3090, no bairro Santo Antônio do Pitaguary. 

Requerimento de nº 086, de autoria da Vereadora Silvana Maria Alves Maciel (Silvana 

Maciel) - Solicita ao Prefeito, a locação de um prédio no bairro Jereissati I, para que seja 

instalado um Centro de Referência da Assistência Social - CRAS. 

Requerimento de nº 087, de autoria do Vereador Antônio Jordão Cipriano Vieira - 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a instalação de redutores de 

velocidade na Rua 08 (em frente ao nº 10) e na Avenida Oeste (entre os nºs 83 e 93) e 

uma faixa de pedestre elevada na Rua 09 (entre a Pracinha e a Panificadora D'Vera) no 

bairro Conjunto Industrial. 

Requerimento de nº 088, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Educação, a instalação de ar-condicionado na 

Creche Francisca Araújo do Nascimento, situada na Rua 37, nº 130, no bairro Jereissati I. 



 
 

Requerimento de nº 089, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de 

Infraestrutura, reiterando os Requerimentos de nº 998 e 1015/2022, onde requer a 

desapropriação ou compra de um terreno localizado entre as Ruas Status e 

Desembargador Pedro Melo, para a construção de uma Creche de Tempo Integral e 

Escola de Ensino Fundamental, e, o saneamento básico, terraplanagem, drenagem, 

pavimentação em pedra tosca (calçamento) e asfáltica na Travessa Almeida e a 

pavimentação asfáltica da Rua Desembargador Pedro Melo, a partir do nº 1008 até a 

esquina da Rua Joaquim Pedro Severiano, no bairro Parque Tijuca. 

Requerimento de nº 090, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a construção de uma Areninha, entre as 

Ruas Piauí e Sobral, no Campo Pau Serrado. 

Requerimento de nº 091, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto 

(Demir Peixoto) - Solicita ao Prefeito, uma faixa de pedestre elevada para a Rua 115-B 

(em frente à Casa de nº 144), no bairro Acaracuzinho. 

Requerimento de nº 092, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 679/2023, a contratação 

de mais Médicos Vascular para o Hospital Municipal Doutor João Elísio de Holanda. 

Requerimento de nº 093, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Secretário Executivo, Euller Barbosa, junto a 

Secretaria de Infraestrutura, no Setor de Avaliação, os procedimentos cartorários de 

abertura de matricula da área especificada em imagem anexada ao Requerimento, com os 

fins de mudanças para a devida construção de um Posto de Saúde, mudando de área 

verde para área institucional. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

Projeto de Indicação de nº 025, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Estabelece diretrizes para implantação do Programa 

Material Escolar Solidário no município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 026, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Institui o Dia Municipal da Saúde e dá outras providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 027, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Dispõe sobre a agilização do Processo de Concessão de Licença e Alvará, no âmbito do 

município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 028, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Estabelece a Semana Semestral de Orientação sobre 

Primeiros Socorros nas Escolas do município de Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 029, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui o Programa de Educação Financeira para Comunidades de baixa renda, no 

município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 030, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a criação do Festival Gastronômico em Maracanaú 

e adota outras providências. 

Moção de nº 004, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - Requer que seja 

consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento da Senhora MARGARIDA MARIA 

SOARES DE CASTRO, ocorrido no dia 29 de janeiro do corrente ano. 

Moção de nº 005, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa Fernandes (Léo 

Sales) - Requer que seja consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento da Senhora 

FRANCISCA DO NASCIMENTO DINIZ, ocorrido no dia 29 de janeiro de 2024. 

Moção de nº 006, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa Fernandes (Léo 

Sales) - Concede Moção de Aplausos ao Jovem PEDRO ÍTALO MACHADO DA SILVA, 

residente do Distrito de Mucunã há 27 anos, que estudou na Escola Maria Marques do 

Nascimento, Liceu Municipal, terminou o Ensino Médio no Liceu Estadual, ingressou na 

Universidade Federal do Ceará - UFC e se formou recentemente em Medicina. 

Moção de nº 007, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Requer que seja 

consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento da Senhora EDITH COSTA 

CARVALHO LAPA (mãe do Doutor Dionísio Broxado Lapa), ocorrido no dia 26 de janeiro 

de 2024. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

077 Manoel Vieira Correia 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
971/2022, a construção de uma faixa de pedestre elevada na 
Avenida Padre José Holanda do Vale, defronte a Igreja 
Universal, no bairro Piratininga. 



 
 

078 Jeorgenes Castro e Silva 
Solicita ao Demutran, a implantação de uma faixa elevada de 
pedestre na Avenida XII, esquina com a Rua 52, no bairro 
Jereissati II. 

079 José Patriarca Neto 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
limpeza, capinagem e poda das árvores em toda a Praça 
Almir Dutra, localizada em frente aos Correios e ao Banco do 
Brasil, no bairro Centro. 

080 
Robério Santos Oliveira 
(Berim) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, 
reiterando o Requerimento de nº 312/2023, a drenagem e 
pavimentação em pedra tosca nas Ruas 05 (da Travessa 15 
até a Travessa 16), 20 e 22 (da Travessa 14 até a Travessa 
15), 07 (da Travessa 14 até a Travessa 12), 06 (da Travessa 
13 até a Travessa 12) e Travessas 08, 13, 14 e 16 por 
completas, no bairro Alto Alegre II, bem como a iluminação 
pública da Rua José Amauri, entre as Ruas Estevão Alves e 
Hamilton Oliveira, em frente ao Condomínio Máximo, nº 100, 
no Distrito de Pajuçara. 

081 Rafael Cavalcante Lacerda 
Solicita ao Prefeito, a pavimentação em piso intertravado ou 
pavimentação asfáltica da Rua das Flores, no bairro Jari. 

082 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, a drenagem, instalação de manilhas e 
pavimentação em piso intertravado (blocos de concreto) nas 
Ruas Maria Gentil Braga e Eduardo Campos, como também 
a construção de uma quadra coberta para a Escola Elias 
Silva Oliveira, no bairro Picada, na região Horto Florestal. 

083 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, a construção de calçamento em pedra 
tosca e posterior asfalto da Rua Francisco Oscar Rodrigues 
(trecho entre a Estrada do Aterro Sanitário e Rua Ana Paula 
de Morais), no bairro Colônia Antônio Justa. 

084 Raimundo Macêdo Marques 
Solicita ao Prefeito, o saneamento básico da Rua Joaquim 
Gonçalves, no bairro Horto. 

085 Edízio Moreira da Silva 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
limpeza da Rua Osvaldo Risato, no bairro Jardim 
Bandeirante, como também a requalificação da iluminação 
pública na Rua Manuel Pereira, próximo ao nº 3090, no 
bairro Santo Antônio do Pitaguary. 

086 
Silvana Maria Alves Maciel 
(Silvana Maciel) 

Solicita ao Prefeito, a locação de um prédio no bairro 
Jereissati I, para que seja instalado um Centro de Referência 
da Assistência Social - CRAS. 

087 Antônio Jordão Cipriano Vieira 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
instalação de redutores de velocidade na Rua 08 (em frente 
ao nº 10) e na Avenida Oeste (entre os nºs 83 e 93) e uma 
faixa de pedestre elevada na Rua 09 (entre a Pracinha e a 
Panificadora D'Vera) no bairro Conjunto Industrial. 

088 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Educação, a 
instalação de ar-condicionado na Creche Francisca Araújo do 
Nascimento, situada na Rua 37, nº 130, no bairro Jereissati I. 

089 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, 
reiterando os Requerimentos de nº 998 e 1015/2022, onde 
requer a desapropriação ou compra de um terreno localizado 
entre as Ruas Status e Desembargador Pedro Melo, para a 
construção de uma Creche de Tempo Integral e Escola de 
Ensino Fundamental, e, o saneamento básico, 
terraplanagem, drenagem, pavimentação em pedra tosca 



 
 

(calçamento) e asfáltica na Travessa Almeida e a 
pavimentação asfáltica da Rua Desembargador Pedro Melo, 
a partir do nº 1008 até a esquina da Rua Joaquim Pedro 
Severiano, no bairro Parque Tijuca. 

090 
Carlos Alberto Gomes de 
Matos Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a construção de uma 
Areninha, entre as Ruas Piauí e Sobral, no Campo Pau 
Serrado. 

091 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, uma faixa de pedestre elevada para a 
Rua 115-B (em frente à Casa de nº 144), no bairro 
Acaracuzinho. 

092 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
679/2023, a contratação de mais Médicos Vascular para o 
Hospital Municipal Doutor João Elísio de Holanda. 

093 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Secretário Executivo, Euller Barbosa, junto a 
Secretaria de Infraestrutura, no Setor de Avaliação, os 
procedimentos cartorários de abertura de matricula da área 
especificada em imagem anexada ao Requerimento, com os 
fins de mudanças para a devida construção de um Posto de 
Saúde, mudando de área verde para área institucional. 

 


